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Prishtinë, 12 Maj 2017
Të nderuar/a,

Zyra e Organizatës Ndërkombëtare për Migracion - Agjencion i Kombeve të Bashkuara për Migracion- si dhe Zyra e Komisionerit të Lartë të Kombeve të Bashkuara për Refugjatë në Kosovë
, e shprehin kënaqësinë e ndarjes së ftesës për pjesëmarrjen e juaj në Prezentimin e Marrëveshjes Globale për Migracionin dhe Marrëveshjes Globale pë Refugjat, për të Enjten më 18 Maj 2017, me fillim nga ora 9:30 në Hotel Emerald në Prishtinë. 

Kjo ngjarje ka të bëjë në lidhje me miratimin e Deklaratës së Nju Jorkut për Refugjatë dhe Migrant e mbajtur më datë 19 Shtator 2016. 

Duke pasur parasysh nevojën për një qasje gjithëpërfshirëse për gatishmërinë e njerëzve në lëvizje dhe migrim ndërkombëtar si dhe për t'i zgjeruar bashkëpunimet në nivel global, 193 Shtetet Anëtare të OKB-së, miratuan Deklaratën e Nju Jorkut për Refugjatë dhe Migrantë, sipas së cilës u zotuan për zhvillimin e një Marrëveshjeje Globale për Migracion të sigurt, të organizuar dhe të rregullt. Marrëveshja Globale për Migracionin do të shfrytëzohet për t'a përmirësuar bashkëpunimin në fushën shumëdimensionale të migracionit ndërkombëtar si dhe do të shërbejë si një strukturë bashkëpunimi gjithërfshirës dhe ndërkombëtar për trajtimin e migrantëve, lëvizjes së njerëzve dhe të gjitha aspektet e migracionit ndërkombëtar. 

Aneksi i II-të i Deklaratës së Nju Jorkut vuri në pah një mocion konsultimesh dhe negociatash ndërshtetërore, që do të rezultojnë në planifikimin e miratimit të Marrëveshjes Globale për Migracion të sigurt, të organizuar dhe të rregullt në konferencën ndërshtetërore për Migracionin Global në vitin 2018.  Përbrenda këtij procesi, nga IOM-i dhe nga Sekretari i Përgjithshëm i OKB-së është kërkuar që t'i përkushtohen negociatave, megjithëse UNHCR-i si njëra nga agjencionet e OKB-së, është porositur të kontribuoj me përvojat e tyre.

Në Deklaratën e Nju Jorkut, Shtetet Anëtare gjithashtu kërkuan nga UNHCR-i që të jenë udhëheqës të një procesi këshillues duke kryesuar në miratimin e një Marrëveshjeje Globale për Refugjatë. 

Ju lutemi konfirmoni pjesëmarrjen tuaj deri të Marten, më 16 Maj 2017 duke dërguar email në tdolker@iom.int ose duke telefonuar në : +383 38 249 040

Zyra e Organizatës Ndërkombëtare për Migracion dhe Zyra e Komisionit të Lartë të Kombeve të Bashkuara për Refugjatë në Kosovë, përfitojnë nga kjo mundësi që të shprehin sigurimin e konsideratës dhe respektit më të lartë.
Peter Van der Auweraert



Anne-Christine Eriksson
IOM Sub-Regional Coordinator for 


UNHCR Regional Representative for 
the Western Balkans 




South-Eastern Europe
� Ky përcaktim është pa paragjykuar pozicionet për statusin dhe është në përputhje me RKSKB 1244/1999 dhe Opinionin e GJND-së për shpalljen e pavarësisë së Kosovës.
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