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Prezentacija: 
Globalni sporazum za sigurne, uređene i regularne migracije
Pristina, 12 Maj 2017
Poštovani, 
Ured Međunarodne organizacije za migracije – UN agencija za migracije – i Ured Visokog komesarijata Ujedinjenih nacija za izbjeglice na Kosovu
 sa zadovoljstvom Vas pozivaju da prisustvujete predstavljanju Globalnog sporazuma o migracijama u četvrtak 18.5.2017. godine sa početkom u 09:30 sati u hotelu Emerald  u Pristini. 
Ovaj događaj se organizuje povodom usvajanja Njujorške deklaracije o izbjeglicama i migrantima 19.9.2016. godine. 
Prepoznavši potrebu za sveobuhvatnim pristupom pitanjima mobilnosti ljudi i međunarodnih migracija, kao i za unapređenje saradnje na globalnom nivou, 193 države članice UN usvojile su u New Yorku Deklaraciju o izbjeglicama i migrantima kojom su se obavezale na izradu Globalnog sporazuma za sigurne, uređene i regularne migracije (GCM). Globalni sporazum o migracijama će se primjenjivati za unapređenje koordinacije u višedimenzionalnoj oblasti međunarodnih migracija i služit će kao okvir za sveobuhvatnu međunarodnu saradnju na rješavanju pitanja koja se odnose na migrante, mobilnost ljudi i sve aspekate međunarodnih migracija. 
Aneksom II Njujorške deklaracije pokrenut je proces konsultacija između vlada i pregovora koji je predviđen da kulminira usvajanjem Globalnog sporazuma o migracijama na međuvladinoj konferenciji o međunarodnim migracijama 2018. godine.  Od IOM-a i Generalnog sekretara UN je zatraženo da u sklopu ovog procesa podrže pregovore, a UNHCR je jedna od agencija UN od koje je zatraženo da da doprinos svojim stručnim znanjem.
Države članice su Njujorškom deklaracijom također zatražile od UNHCR-a da vodi proces konsultacija koji bi trebao dovesti do usvajanja globalnog sporazuma za izbjeglice.
Molimo Vas da potvrdite svoje učešće do Utorka, 16.5.2017. godine, slanjem e-maila na tdolker@iom.int ili pozivom na broj: +381 38 249 040.
Ured Međunarodne Organizacije za Migracije i Ured Visokog komesarijata Ujedinjenih nacija za izbjeglice na Kosovu još jednom koriste priliku da izraze svoje najdublje poštovanje.
Peter Van der Auweraert



Anne-Christine Eriksson
Subregionalni koordinator IOM-a 


Regionalna predstavnica UNHCR-a 
za Zapadni Balkan 




za Jugoistočnu Evropu
� Ova oznaka je bez prejuduciranja stavova o statusu i u skladu je sa Rezolucijom 1244/1999 I mislenjem Medjunarodnog suda pravde o Kosovoskoj proglasenja nezavisnosti. 
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